CUMHURİYET İLKÖĞRETİM OKULU 2008 – 2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  8.SINIF   I. DÖNEM  3.YAZILI SINAV SORULARI



A
ADI     SOYADI: .................................         




TARİH :  ........../......../.........

NUMARASI : ................                                                                                     
 PUANI : ............               
                 SINIFI:

1. a) Kırılgandır
b) mattır

     c) parlaktır

d) ısı ve elektriği iyi iletir

     e) Tel ve levha haline getirilebilir

     f) Elektron verme eğilimindedir

    g) Oda sıcaklığında üç halde bulunur

    h) Parlak veya mat olabilir

    ı) Birbiriyle bileşik yapmaz

    i) Isı ve elektriği az iletir
yukarıda verilen özellikleri metal ,ametal ve yarı metallerle eşleştiriniz

metal:

ametal:

yarı metal:
[image: image1.png]7]
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Yukarıdaki periyodik cetvele göre aşağıdaki eşleştirmeleri yapınız.
Ametalik özelliği en fazla olanlar:

Alkali metal olanlar:

Halojen olanlar:

Metal olanlar:

2. Aşağıda verilen element atomları arasında oluşan bağ türünü ve sayısını yazınız.
   Atom

       Bağ Türü
      Bağ Sayısı
11Na -  17Cl
8O   -  8O
20Ca - 8O
1H  -  17Cl
	H+
	NO 3 -
	PO 4 – 3
	Mg+2
	K+

	Al +3
	OH –
	NH4+
	Ba+2
	CO 3 -2

	Na +
	SO 4 -2  
	Cl -
	Be+2
	Ca +2


Yukarıdaki anyon ve katyonlarla oluşturulmuş aşağıdaki bileşiklerin formüllerinin oluşumu için eşleştirme yapınız.
Sodyum klorür:
Kalsiyum karbonat:

Alüminyum sülfat:

Berilyum Fosfat:

Amonyum hidroksit:
3.     Aşağıdaki kimyasal tepkimeleri denkleştiriniz 
a) Mg     +       HCl      
[image: image2]    MgCl2    +    H2
b) Ca(OH)2   +    H2CO3  
[image: image3]   CaCO3     +      H2O
c) CH4   +     O2  
[image: image4]    CO2     +        H2O

d) C2H5OH  +   O2  
[image: image5]     CO2    +       H2O

e) H2  +       O2  
[image: image6]     H2O

4. 2NO + O2       
[image: image7] 2
[image: image8]
       2
[image: image9] + ½ O2    
[image: image10]
[image: image11]
Yukarıdaki tepkimeler denkleştirilmiştir. Bu tepkimelerde yer alan 
[image: image12] ve
[image: image13] bileşiklerden hangisi doğru verilmiştir?


[image: image14]


[image: image15]
A) NO2

NO4
B) NO2

N2O5
C) N2O4
N2O5


D) N2O4
N2O


5. 
[image: image16]: HCl +NaOH
[image: image17]   NaCl +H2O

[image: image18] : C + O2 
[image: image19]  CO2

[image: image20] :H2CO3 +Ca (OH)2
[image: image21]   CaCO3 + 2H2O

[image: image22] :2Fe +3/2 O2 
[image: image23]   Fe2O3
Yukarıda verilen tepkimelerden hangileri yanma tepkimelerine örnek verilebilir?
A)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


ve SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  B)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ve  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


   C)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ve  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  D)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ve  SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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[image: image34.png]Bir Y ozelti sekildeki gibi

de, X

¥ gozelisi degi
zamanla asagidaki grafikteki gibi
oluyor.
Xin pH degisimi
Buna gore;
1 I X cozeli baglangicta asit ozelligi
gosterr
il Y ozet asit ozellk gosteri
il X baglangigta baz, ¥ ise asiti.
4 Yorumlarindan hangileri dogrudur?

Zarman





 INCLUDEPICTURE "http://www.okulistik.com/qimage/tr/q61988-b0.png" \* MERGEFORMATINET [image: image35.png]Bir Y ozelti sekildeki gibi

de, X

¥ gozelisi degi
zamanla asagidaki grafikteki gibi
oluyor.
Xin pH degisimi
Buna gore;
1 I X cozeli baglangicta asit ozelligi
gosterr
il Y ozet asit ozellk gosteri
il X baglangigta baz, ¥ ise asiti.
4 Yorumlarindan hangileri dogrudur?

Zarman



[image: image36.png]Bir Y ozelti sekildeki gibi

de, X

¥ gozelisi degi
zamanla asagidaki grafikteki gibi
oluyor.
Xin pH degisimi
Buna gore;
1 I X cozeli baglangicta asit ozelligi
gosterr
il Y ozet asit ozellk gosteri
il X baglangigta baz, ¥ ise asiti.
4 Yorumlarindan hangileri dogrudur?

Zarman





 INCLUDEPICTURE "http://www.okulistik.com/qimage/tr/q61988-b0.png" \* MERGEFORMATINET [image: image37.png]Bir Y ozelti sekildeki gibi

de, X

¥ gozelisi degi
zamanla asagidaki grafikteki gibi
oluyor.
Xin pH degisimi
Buna gore;
1 I X cozeli baglangicta asit ozelligi
gosterr
il Y ozet asit ozellk gosteri
il X baglangigta baz, ¥ ise asiti.
4 Yorumlarindan hangileri dogrudur?

Zarman




A)  Yalnız II      B)  I ve II
C)  I ve III   D)  II ve III
[image: image38.png]Asatiida X. ' ve 7 maddelerinin sulu gozeltilerinin
pH dedierler veriimistir.

Madde ‘pH detieri
X 2-6
Y 7
z 9-12

Buna gére X, Y, Z hangi maddeler olabilir?




 
Limon suyu 
Yemek tuzu 
Amonyak
A)
X

Y

Z

B)
X

Z

Y

C)
Y

X

Z

D)
Z

Y

X 
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K eismi X swisinda hacminin yansi, Y

swsinda ise tamarm batacak sekilde

dengededit. Buna gore;

I Xsmst, Y swsindan daha
yogundur

1L Xve Y swlannda K cismine etki
eden kaldimma kuvetleri esit
buyikloktedr

I K cisrmirin yogunlugu X smsinin
yogurlugundan biyaktor

yukaridaki ifadelerden hangileri

dogrudur?





[image: image40.png]K cismi X smisinda hacminin yansi, Y_smsinda ise
tamarni batacak sekilde dencededir. Buna gore;

1 X swst, Y swsidan daha yogundur.

I Xve ¥ swlannda K cisming etki eden kaldima kuwetleri
esit buyiklakted

I K cisrriin yogunlugu X swsinin yogunlugundan bayiktar.
dogrudur?

yukandaki ifadelerden han





A)  I ve II
B)  I ve III
C)  II ve III
D)  I, II ve III
[image: image41.png]Agrliklan esit K, Lve M cisimleri

s igindeykencisimlere bl olan
dinarmometrelerin gosterdiyi dederler

gekideki gbidi Buna gore K, L
in hacimleri arasin,

hangi secenekte dodiru
olarak verilmigti




[image: image42.png]



A)  K > L > M
B)  L > K > M

C)  K > M > L
               D)  M > K > L

6. Aşağıdaki su cenderelerinin hangisinde bulunan yükün ağırlığı en büyüktür? 
(S = pistonların yüzey alanlarıdır.)
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 [image: image44.png]-

[E< : ouanin

Yanda DNA zincirinin bir kismi
verimistir.

Asai




[image: image45.png]Yanda DNA
zincirinin bir kism
verilmistir





A)  P: Genlerdir. Bütün nükleik asitlerde ortak olarak bulunur.

B)  D: Deoksiriboz şekeridir. Sadece DNA’da bulunur.

C)  Bir zincirdeki A’nın karşısına her zaman T: G’nin karşısına her zaman S gelir.

D)  DNA’nın bu yapısına ikili sarmal denir.

[image: image46.png]Mayoz Bolinme

K L

Sekildeki K hicresi mayoz bilinme gegirerek L hicresini olusturuyor
Olusan L hiicresinin kromozomlan asagidakilerden hangisindeki
gosterebiliriz?





[image: image47.png]Sekildeki K hucresi mayoz balinme gegirerek
U hicresini olusturuyor. Olusan L hiicresinin
kromozomlan asaiidakilerden hangisindeki





A) [image: image48.png]


    B) [image: image49.png]


    C) [image: image50.png]


D) [image: image51.png]



[image: image52.png]


[image: image53.png]Yandaki olaylarla
ilgili olarak

asagidakilerden
hangisi yanlistir?





A)  I: Mitoz bölünmedir.

B)  II: Mayoz bölünmedir.

C)  III: Döllenme olayıdır.

D)  III: Olayda oluşan embriyodur.
7. Renk körlüğü hastalığı eşey kromozomları ile çekinik olarak nesilden nesile aktarılır.
Aşağıda içi taralı olan bireyler renk körü hastasıdır.
Bu durumda aşağıdakilerden hangisinin renk körlüğü kalıtımı kesinlikle yanlıştır?(: dişi , : erkek birey)
A) [image: image54.png]


B) [image: image55.png]


C) [image: image56.png]UTE
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D) [image: image57.png]Zapl
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8. 2n = 16 kromozomlu bir soğan bitkisi 3 mitoz bölünme geçirirse oluşan hücrenin sayısı ve bir hücredeki kromozom sayısı ne olur?

Hücre sayısı
Kromozom sayısı
A)
2
8

B)
4
8

C)
8
16

D)
           6
16
NOT BAREMİ: 1. SORU 10.2. SORU 12 ,3.SORU 8, ,4.SORU 10, 5.SORU 8, DİĞERLERİ 4 PUAN ÜZERİNDEN DEĞERLENDİRİLECEKTİR

BAŞARILAR DİLERİM

MUSTAFA SEZGİN
FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ
CUMHURİYET İLKÖĞRETİM OKULU 2008 – 2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  8.SINIF   I. DÖNEM  3.YAZILI SINAV CEVAP ANAHTARI


A
1. metal: d, c, e, ı, f 
ametal: a, b, g
yarı metal: h, i
2. Ametalik özelliği en fazla olanlar:Y ,N

Alkali metal olanlar: X,R,S

Halojen olanlar:  P,M, U
Metal olanlar:X,R,S,Z

   Atom

       Bağ Türü
      Bağ Sayısı

11Na -  17Cl
        iyonik                 1
8O   -  8O
 kovalent
2
20Ca - 8O
iyonik

1
1H  -  17Cl
KOVALENT           1
3. Sodyum klorür:
NaCl
Kalsiyum karbonat:
CaCO3
Alüminyum sülfat:
Al2 (SO4 )3
Berilyum Fosfat:
Be3 (PO4)2
Amonyum hidroksit:
NH4OH
4. Mg     +     2  HCl      
[image: image58]    MgCl2    +    H2
Ca(OH)2   +    H2CO3  
[image: image59]   CaCO3     +     2 H2O

CH4   +   2  O2  
[image: image60]    CO2     +     2 H2O

C2H5OH  + 3 O2  
[image: image61]   2 CO2    +    3 H2O

2H2  +       O2  
[image: image62]     H2O

5. B
6. D
7. A
8. D
9. A
10. A
11. C
12. C
13. A
14. C
15. D
16. D
17. C
NOT BAREMİ: 1. SORU 10.2. SORU 12 ,3.SORU 8, ,4.SORU 10, 5.SORU 8, DİĞERLERİ 4 PUAN ÜZERİNDEN DEĞERLENDİRİLECEKTİR





BAŞARILAR DİLERİM





MUSTAFA SEZGİN
CUMHURİYET İLKÖĞRETİM OKULU 2008 – 2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  8.SINIF   I. DÖNEM  3.YAZILI SINAV SORULARI



B
ADI     SOYADI: .................................         




TARİH :  ........../......../.........

NUMARASI : ................                                                                                     
 PUANI : ............               
                 SINIFI:

1. a) atom numarası artar

      b) atom çapı artar
      c) atom çapı azalır
     d) metal özelliği artar
     e) elektron alma isteği artar

     f) Elektron verme isteği artar 

     g) ametal özelliği artar

    h) değerlik elektron sayısı artar

    ı) iyonlaşma enerjisi azalır

    i) değerlik elektron sayısı azalır
yukarıda verilen değişimleri periyodik cetvelde periyotta soldan sağa ve grupta yukarıdan aşağıya doğru gerçekleşenler olarak gruplandırınız.
periyotta soldan sağa:
grupta yukarıdan aşağıya:
[image: image63.png]=]





Ametal olanlar:

Yarı metal olanlar:

Soygaz olanlar:

Metalik özelliği en fazla olanlar:

2. Aşağıda verilen element atomları arasında oluşan bağ türünü ve sayısını yazınız.

   Atom

       Bağ Türü
      Bağ Sayısı

11Na - 9F

1H   -   1H

7N   -  7N
12Mg- 8O

	H+
	NO 3 -
	PO 4 – 3
	Mg+2
	K+

	Al +3
	OH –
	NH4+
	Ba+2
	CO 3 -2

	Na +
	SO 4 -2  
	Cl -
	Be+2
	Ca +2


Yukarıdaki anyon ve katyonlarla oluşturulmuş aşağıdaki bileşiklerin formüllerinin oluşumu için eşleştirme yapınız.
Sodyum hidroksit:

Kalsiyum karbonat:

Alüminyum sülfat:

Magnezyum fosfat:

Amonyum nitrat:
3. Aşağıdaki kimyasal tepkimeleri denkleştiriniz.

a) H2SO4  +      NaOH  
[image: image64]     Na2SO4    +     H2O

b) C2H6   +      O2      
[image: image65]    CO2    +         H2O

c) H2CO3   +     Ca(OH)2
[image: image66]     CaCO3    +      H2O

d Zn   +       HCl  
[image: image67]     ZnCL2    +      H2
e) H2  +       O2  
[image: image68]     H2O
4. S + O2    
[image: image69]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image70]

[image: image71] + ½ O2       
[image: image72]
[image: image73]
Yukarıdaki tepkimeler denkleştirilmiştir. Bu tepkimelerde yer alan 
[image: image74] ve 
[image: image75] bileşiklerden hangisi doğru verilmiştir?



[image: image76]


[image: image77]
A) SO

SO2
B) SO2

SO4
C) SO

SO4


D) SO2

SO3


5. 
[image: image78]: C + O2 
[image: image79]  CO2

[image: image80] : Mg  + 2HCl 
[image: image81] MgCl 2 + H2

[image: image82] : CH4  +  2O2  
[image: image83]   CO2 + 2H2O


[image: image84] : Zn +  2HCl 
[image: image85]   ZnCl2   +  H2
Yukarıda verilen tepkimelerden hangileri yanma tepkimelerine örnek verilebilir?
A)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


ve SHAPE  \* MERGEFORMAT 


   B)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ve SHAPE  \* MERGEFORMAT 


    C)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ve SHAPE  \* MERGEFORMAT 


   D)  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


ve  SHAPE  \* MERGEFORMAT 





[image: image94.png]Elektron sayis
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[image: image96.png]Y tin pH degisimi
Xoozelisi
13

Zaman




[image: image97.png]Y cozeltiye azar azar
in pH degerindeki





[image: image98.png]Buna gore;
LY gozelti baglangicta asit dzelldi gosterr.
1l X' gozelti baz tzelik gasterir

IILY baglangicta baz, X ise asittir.
Yorumlanindan hangileri dogrudur?




A)  Yalnız III     B)  I ve II
C)  I ve III   D)  II ve III
6. Asitlerin pH değeri 7’den küçük, bazların pH değeri 7’den büyük nötr maddelerin çözeltilerinin değeri ise 7’dir.
Buna göre sabunlu su, sirke çözeltisi ve limon suyunun pH değerleri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
     Sabunlu su 
      Sirke çözeltisi 
Limon suyu
A) 
6

4

8
B) 

10

2

4
C) 

4

10

6
D)

10

4

12
[image: image99.png]A, ve Z cisimlerinin swi igindeki denge durumlan sekildeki
gibidit. Cisimlerin s igine batan hacimleri esit
olduguna gore;

L Cisimlere etki eden kaldima kuwetler esittr

Il Z cisrmirin yogunlugu en boyiktar

Il X cisrrinin hacri en byoktir.

yukanidaki ifadelerden hangileri dogrudur?




[image: image100.png]X, Y ve I cisimlerinin s igindeki
denue durumlan sekildeki cibidir

hacmion on olduguna gore;
I Cisimlere etki eden kaldima
Kuwvetleri esittir,




[image: image101.png]Il Z cisminin yogunlugu en biyuktir.
Il X cisrrinin haci en byoktir.
yukandaki ifadelerden hangileri dogrudur?




 
A)  I ve II
B)I ve III
   C) II ve III
D) I, II ve II
[image: image102.png]Agrliklan esit K, Lve M cisimleri

s igindeykencisimlere bl olan
dinarmometrelerin gosterdiyi dederler

gekideki gbidi Buna gore K, L
in hacimleri arasin,

hangi secenekte dodiru
olarak verilmigti




[image: image103.png]



A)  K > L > M
B)  L > K > M

C)  K > M > L
D)  M > K > L
7. Aşağıdaki su cenderelerinin hangisinde bulunan yükün ağırlığı en küçüktür? 
(S = pistonların yüzey alanlarıdır.)
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 [image: image105.png]-

[E< : ouanin

Yanda DNA zincirinin bir kismi
verimistir.

Asai




[image: image106.png]Yanda DNA
zincifinin bir kismi
verilmistir

Asaiidakilerden





A)  P: Genlerdir. Bütün nükleik asitlerde ortak olarak bulunur.

B)  D: riboz şekeridir. Sadece DNA’da bulunur.

C)  Bir zincirdeki A’nın karşısına her zaman T: G’nin karşısına her zaman S gelir.

D)  DNA’nın bu yapısına tekli sarmal denir.
[image: image107.png]Mayoz Bolinme

K L

Sekildeki K hicresi mayoz bilinme gegirerek L hicresini olusturuyor
Olusan L hiicresinin kromozomlan asagidakilerden hangisindeki
gosterebiliriz?





[image: image108.png]Sekildeki K hucresi mayoz balinme gegirerek
U hicresini olusturuyor. Olusan L hiicresinin
kromozomlan asaiidakilerden hangisindeki





A) [image: image109.png]


 B) [image: image110.png]


   C) [image: image111.png]


  D) [image: image112.png]



[image: image113.png]


[image: image114.png]‘Yandaki olaylarla





A)  I: Mayoz bölünmedir.

B)  II: Mitoz bölünmedir.

C)  III: Döllenme olayıdır.

D)  III: Olayda oluşan embriyodur.
8. Renk körlüğü hastalığı eşey kromozomları ile çekinik olarak nesilden nesile aktarılır.
Aşağıda içi taralı olan bireyler renk körü hastasıdır.
Bu durumda aşağıdakilerden hangisinin renk körlüğü kalıtımı kesinlikle yanlıştır?(: dişi , : erkek birey)
A) [image: image115.png]


 B) [image: image116.png]Zapl
5



  C) [image: image117.png]UTE
7 &



 D) [image: image118.png]


 

9. 2n = 32 kromozomlu bir soğan bitkisi 4 mitoz bölünme geçirirse oluşan hücrenin sayısı ve bir hücredeki kromozom sayısı ne olur?

Hücre sayısı
Kromozom sayısı
A)
16
32
B)
4
32
C)
6
16

D)
           8
16
NOT BAREMİ: 1. SORU 10.2. SORU 12 ,3.SORU 8, ,4.SORU 10, 5.SORU 8, DİĞERLERİ 4 PUAN ÜZERİNDEN DEĞERLENDİRİLECEKTİR

BAŞARILAR DİLERİM

MUSTAFA SEZGİN

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ

CUMHURİYET İLKÖĞRETİM OKULU 2008 – 2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  8.SINIF   I. DÖNEM  3.YAZILI SINAV CEVAP ANAHTARI


B
1. periyotta soldan sağa: a, e, g, h, c,
grupta yukarıdan aşağıya: f, d, ı, b, i
2. Ametal olanlar:
K,P,M,N,Y
Yarı metal olanlar:
T,L
Soygaz olanlar:

Y,N
Metalik özelliği en fazla olanlar:
X,R,S

   Atom

 Bağ Türü
      Bağ Sayısı

11Na - 9F
iyonik


1
1H   -   1H
kovalent

1
7N   -  7N
kovalent

3
12Mg- 8O
iyonik


1
3. Sodyum hidroksit: 
NaOH

Kalsiyum karbonat:
CaCO3
Alüminyum sülfat:
Al2(SO4)3
Magnezyum fosfat:
Mg3(PO4)2
Amonyum nitrat:
NH4NO3
4. H2SO4  +   2 NaOH  
[image: image119]  Na2SO4   +   3H2O

C2H6   +    5/2  O2      
[image: image120]    2CO2    +       3H2O

H2CO3   +      Ca(OH)2
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Zn   +    2 HCl  
[image: image122]     ZnCL2    +      H2
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